长春地铁7号线5月盾构掘进 预计明年将迎来通车时刻



大型机械进驻工地 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

天气回暖,长春市各大项目建 设也在加快推进。近日,备受关注 的地铁7号线建设有了最新消息,长 春轨道交诵集团答复市民提问时明 确,地铁7号线吉大四院站-南湖大 路站区间,下穿施工已与相关单位 达成初步意见,预计2025年5月开始 盾构掘进,掘进施工5个月后可实现 区间洞通。按此时间推算,预计明 年将迎来通车时刻。对此,不少市 民充满期待

此前有消息称,因吉大四院至 南湖大路区间迟迟未能洞通,导致 工期延后。此次回复释放了长春地 铁7号线的最新讲展情况。2月27 日,城市晚报全媒体记者前往长春 市东风大街上的地铁7号线施工现 场踏查发现,施工围挡内已经有大 型机械讲驻现场,但盾构施工还未

"我们也在等候施工的消息,现 在还在开展前期准备工作,今年肯 定要加速推进,争取让沿线市民早 日受益,乘坐地铁出行。"现场一名 施工人员告诉记者。

长春地铁7号线一期线路南起 汽车公园,北至东环城路,呈西南至 东北走向。长春地铁7号线建成通

车后,将极大改善沿线人口密集区 域交通拥堵状况,减少环境治理支 出,优化城市空间布局,对促进当地 经济社会发展,加强长春市西南部 与中心城区互联互通具有重要意

"我们很期待,就在附近上班, 不少同事早晚高峰都需要换乘两三 趟公共交通,地铁7号线通车后,最 多换乘1趟车,有的直接从家到单 位,方便又省时。"在汽开区一家企 业工作的陈先生说,大家都期待明

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

搭建猪舍引纠纷? 法官化解"三部曲"

俗话说,"远亲不如近邻",和 谐的邻里关系是构建和谐社会的基 石, 邻里矛盾如果不能及时处理, 可 能会成为影响社会稳定的因素。近 日,一起发生在长春宽城辖区内的 乡村邻里土地纠纷案件,在法官的 不懈努力下得到了妥善解决,彰显 了司法为民的力量和温度。

张某与孟某本是同村而居的邻 多年来一直维持着融洽的关 系,然而,2024年张某家新建的猪 舍却让这份和谐荡然无存。张某 家的猪舍建成后,孟某发现自家承 包地疑似被猪舍侵占,这对干以土 地为生的他来说,无疑是触及了生 活的底线。孟某要求张某拆除侵 占部分的猪舍并支付土地使用费, 但张某坚称自己占用的是村里预

矛盾迅速升级。村委会多次介入 调解, 却因双方分歧讨大调和无 果。无奈之下,孟某将张某诉至法 院,请求法院维护其合法权益。

案件受理后,法官迅速了解案 情,经过细心梳理,两大争议焦点 浮出水面:一是张某是否构成侵 权,二是若侵权成立,孟某的损失 该如何计算。村委会此前虽进行 了测量,认定张某确有侵权行为, 但张某对测量结果不予认可,导致 矛盾进一步激化。

面对这一复杂局面,承办法官 深知,此类案件不能仅靠坐堂办 案,必须深入实地、走进群众。起 初,张某情绪激动,对法官的介入 极为排斥。但法官没有放弃,和助 理多次走访当事人,耐心释法明 理,逐渐打开了张某的心结,使其

同意法院重新对洗案土地进行测 量。重新测量的结果得到了双方 认可,张某也同意拆除侵占土地上 的猪舍。

然而,在赔偿损失问题上,双方 再次陷入僵局。经过多次调解无 果,法院依法作出裁判。判后,法官 并没有一判了之,而是积极开展答 疑工作,详细解释判决依据和法律 条文。正是这份认真负责的态度, 让双方当事人心服口服。最终,张 某当场履行判决,将赔偿款交到孟 某手中,这场持续良久的邻里纠纷 终于画上了圆满的句号。

这起案件的成功解决,不仅维 护了当事人的合法权益,更展现了 司法工作者认真负责的态度和司 法为民的理念。

城市晚报全媒体记者 吕闯

公积金线索促主动履行 追根溯源终执结积案

陈冰积雪仍挂满枝头,春潮尚 未四方奔涌,长春市绿园区法院"春 雷"执行专项行动却未曾却步。 行干警们聚焦一批小标的案件集中 攻坚,以实际行动兑现胜诉当事人 合法权益,真切回应着群众的殷殷 行动期间,办案法官借助公 积金线索,成功执结了一起历时五 年的借款合同纠纷执行案件。

2018年,安某以资金短缺为由 向朱某借款9000元,却迟迟未还。 朱某多次催促未果后,无奈之下将 安某诉至法院。后案件流转至执行 程序。办案法官穷尽执行措施,未 发现安某有任何可供执行的财产 案件执行陷入停滞

2025年,申请执行人向法院申 请恢复执行。办案法官王婷婷受 理该案后,经查仍未发现被执行 人名下有任何银行存款,且无法 拨诵被执行人电话。 干是,法官 向长春市住房公积金管理中心、 房产档案馆等机构发出委托,请 求协查被执行人名下是否存在其 他财产。经有关机构反馈,自 2023年起,被执行人安某名下的 公积金账户持续有缴存记录,累 计金额达5000余元。公积金的

缴存意味着被执行人拥有稳定的 工作和收入来源。基于此,办案 法官立即冻结了被执行人名下的 微信、支付宝、银行账户及公积金 账户,倒逼被执行人主动履行义

不出所料,在账户被冻结的次 日,长期"隐身"的被执行人主动联 系法院,表示自己在五年前确实不 具备履行能力,但现在已具备还款 条件。随后被执行人到院,主动履 行了包括利息在内的全部债务。至 此,本案顺利执结。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长白山机场:打造特色服务新标杆

近日,长白山机场凭借 自身的独特优势,积极开展 跨领域合作,与长春中医药 大学附属医院及其白山医 院合作,成功打造特色服务 新标杆,为旅客带来前所未

合作期间,长白山机场 以急救职能为基础,增设中 医调养服务,为旅客提供推 拿、针灸等特色项目,有效 缓解旅客旅途的疲惫与不 适。长春中医药大学附属 医院及白山医院则借助机 场平台,大力推广中医药传 统文化。此次合作不仅将 中医药文化与人参产业官 传融人机场日常运营,提升 了机场服务的文化内涵,同 时还促进了区域文化传播

与产业发展,充分展现了优 势互补、协同发展的合作理 念,为地方经济社会发展注 入了强大动力。

元宵佳节,长白山机场 联合两家医院,在候机楼举 办"长白参香迎元宵,冰雪 情暖共团圆"主题活动,进 步推动中医文化与民航 服务深度融合。

未来,长白山机场将持 续深耕文化建设领域,全力 打造独具魅力的"三香"机 场,在为旅客提供更优质、 贴心、富有文化底蕴的出行 体验的同时,持续助力吉林 人参产业走向更广阔的舞 台,推动地方特色产业发

张政 吉林日报记者 刘姗姗

吉林市人民医院与上海交大医学院附属瑞 金医院等合作

研究成果在《新英格兰医学杂志》上发表

近日,吉林市人民医院 与上海交通大学医学院附 属瑞金医院等合作的最新 研究成果--中国成人 II 型糖尿病降压治疗目标研 究,在《新英格兰医学杂志》 上发表。

据介绍,研究成果为该 院内分泌团队与上海交通 大学医学院附属瑞金医院 等团队合作,历经5年共同 完成的科技部科技计划重 大项目。该研究结果的发 表,给在更广泛的高血压患 者群体(包括糖尿病患者) 中实施更严格的血压控制 策略能否更好降血压,预防

心血管事件这个问题,添了 一项更可靠的证据,标志着 医院学术研究水平迈上新

据悉,《新英格兰医学 杂志》是全球最具影响力的 医学期刊之一,与《柳叶刀》 《美国医学会杂志》《英国医 学杂志》并称"医学界四大 顶级期刊"。作为全球临床 医学领域的权威期刊,《新 英格兰医学杂志》长期位居 全球临床综合性医学杂志 首位,主要刊载具有重大临 床实践价值的医学研究成 果

邹洁 吉林日报记者 毕雪

纾困解难显担当 司法护航促发展

近日,长春市中级人民 法院收到了来自某商会的一 封感谢信和一面锦旗,该商 会对民事审判第三庭在帮助 企业纾困解难方面所做努力 表达了诚挚的谢意。

某企业因生产经营不善 陷入困境,曾一度面临停工 停产和大量劳动争议案 件。2023年末,该商会通过 引荐和招商引资,全面进驻 该企业接手经营。接手后, 劳动者以企业应向其支付 特殊津贴为由提起诉讼。 因是否发放津贴对劳动者 和企业影响重大,案件结果 具有广泛的示范效应,民三

庭高度重视,经办案人实地 踏查、详细了解,全庭召开 法官会议深入研究和探讨 后,认为劳动者主张津贴的 依据不足,判决对劳动者主 张的津贴不予支持。该判 决有力地维护了企业合法 权益,为企业复工复产和健 康发展提供了坚实保障,让 异乡投资者感受到了法治 的温暖与力量。这封感谢 信不仅是对长春中院在优 化营商环境方面所做努力 的充分肯定,更是对民三庭 持续提升司法服务、助力企 业发展的激励与鞭策。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林森林公安全力护航"开学季"

为护航师生们平安返 校,省公安厅森林公安局提 前谋划,周密部署,组织森林 公安机关全面开启新学期 "护学模式",全力筑牢校园 安全屏障,为莘莘学子撑起 "平安伞"

开学前夕,各地森林公 安分局组织警力深入辖区 学校,开展全面细致的安全 隐患排查工作,确保校园内 部安全无死角。在校园周 边, 民警加大巡逻防控力 度,增加巡逻频次,延长巡 逻时间。交警在学校门口 及周边主要路口设置执勤

点,指挥疏导交通,引导接 送学生车辆有序停放。针 对开学季车流量大、交通拥 堵的情况,森林交警部门提 前制定交通疏导方案,合理 安排警力,全力维护校园周 边交通秩序。

同时,民警还走进校园, 为师生们举办"开学第一课 安全教育知识讲座,传授交 通安全、消防安全、防诈骗等 方面的知识和技能,增强学 生们的安全意识和自我保护

张楠 柴泽华 城市晚报 全媒体记者 吕闾